

Τουρκία: Σε εξέλιξη οι συλλήψεις 100 στρατιωτικών που φέρονται να συνδέονται με το δίκτυο του Γκιουλέν

07/Jan/2019 09:21

Τούρκοι εισαγγελείς διέταξαν να συλληφθούν και να προφυλακιστούν 100 στρατιωτικοί οι οποίοι φέρονται να συνδέονται με το δίκτυο του αυτοεξόριστου στις ΗΠΑ ισλαμιστή ιεροκήρυκα που κατηγορείται πως ήταν ο εγκέφαλος του αποτυχημένου στρατιωτικού πραξικοπήματος του Ιουλίου του 2016, μετέδωσε το τουρκικό κρατικό πρακτορείο ειδήσεων Ανατολή.

Η εντολή αυτή βασίζεται στα αποτελέσματα των ερευνών που έγιναν για τις τηλεφωνικές συνδιαλέξεις ανάμεσα στους στρατιωτικούς και μέλη του θρησκευτικού τάγματος του Φετουλάχ Γκιουλέν, κατά την ίδια πηγή.

Το Ανατολή διευκρίνισε ότι οι συλλήψεις βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη.

Η αστυνομία διεξάγει συχνά εφόδους εναντίον φερόμενων υποστηρικτών του Γκιουλέν μετά την απόπειρα ανατροπής της κυβέρνησης του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν το 2016, στην οποία έχασαν τη ζωή τους 250 άνθρωποι.

Ο ιδρυτής του τάγματος Χιζμέτ ("Υπηρεσία"), που η Άγκυρα αποκαλεί "Τρομοκρατική οργάνωση του Φετουλάχ Γκιουλέν", αρνείται πως είχε οποιαδήποτε ανάμιξη στο πολυαίμακτο, αποτυχημένο στρατιωτικό πραξικόπημα.

Πάνω από 77.000 άνθρωποι έχουν οδηγηθεί στις φυλακές κι αναμένουν να δικαστούν, ενώ 150.000 δημόσιοι λειτουργοί, στρατιωτικοί και άλλοι, είτε καθαιρέθηκαν, είτε αποπέμφθηκαν, είτε απαλλάχθηκαν από τα καθήκοντά τους, είτε τέθηκαν σε διαθεσιμότητα στο πλαίσιο των εκκαθαρίσεων. Παραμένουν ακόμη σύνηθες φαινόμενο οι επιχειρήσεις ευρείας κλίμακας εναντίον των φερόμενων, ή υποτιθέμενων, οπαδών του Γκιουλέν.

Οργανώσεις υπεράσπισης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και κυβερνήσεις κρατών της Δύσης, ανάμεσά τους κρατών που χαρακτηρίζονται στενοί σύμμαχοι της Τουρκίας, έχουν εκφράσει ανησυχία για σειρά αλληπάλληλων εκκαθαρίσεων, αφού εκτιμούν πως ο πρόεδρος Ερντογάν άδραξε την ευκαιρία που του έδωσε η απόπειρα ανατροπής του με στρατιωτικό πραξικόπημα για

να συνθλίψει κάθε διαφωνία. Η τουρκική κυβέρνηση το αρνείται, διαβεβαιώνοντας ότι τα μέτρα που λαμβάνει είναι απαραίτητα για την υπεράσπιση της εθνικής ασφάλειας δοθείσης της βαρύτητας της απειλής που αντιμετωπίζει.

ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ

[Διαβάστε το άρθρο στο Capital.gr](#)